

您最反感哪种不文明行为？

请通过信件、电话、微博、微信等方式发表您的意见

做慈善踊跃热情且不
爱留名，斑马线前主动停
车礼让行人，窗口单位文明
服务贴心周到，社会诚信体
系建设“让守信者受益”，特
色鲜明的文化礼堂不断涌
现……全市风清气正文明
环境的形成，正是得益于
我市多年来不断加强的文
明城市创建和道德实践活
动，有赖于广大市民的积
极参与、悉心呵护。

然而，在公共秩序、
环境卫生、交通出行等方
面，还存在一些不文明行
为。

为引导广大市民提高
文明素质，推动提升全社
会文明程度，让宁波更加
文明，加快建设全域化高
水平文明之城，我市正计
划制定《宁波市文明行为

促进条例》。
只有知道哪些行为是
不对的、不文明的、不能
去做的，才能真正践行对
的、文明的和应该做的，
从而形成春意盎然的文明
新风。

为此，从今天起至6
月10日，市文明办、市人大
常委会法工委、市人大科
教文卫工委委托宁波晚
报面向全体市民开展“不
文明行为”新闻调查，为
正在开展的《宁波市文明
行为促进条例》立法调研
提供参考。

您最反感哪种不文明
行为，请大声说出来！希
望广大市民通过热线电
话、微博、微信等，踊跃
发表您的意见，请用一句
话陈述，不用具体举例。

参与方式

1. 填好后请沿虚线剪
下，寄送至宁波市灵桥路
768号晚报时政部（邮编
315040）；或者发送电子邮
件至nwbw@163.com。

2. 您也可以打热线电
话87777777，口述给接线
员听。

3. 在新浪微博上@宁
波晚报

4. 关注宁波晚报微信
公众号（请扫左侧二维
码），发送“文明”字样
就可以在弹出页面上留
言。通过微信参与征集的
小伙伴，还有机会获得6
月份的地铁免费乘车票10
张（总额3000张）。

5. 网络页面：东方论
坛生活热点版块。

发现生态环境整治之美

“宁波市生态环境整治宣传月”活动启动

商报讯（记者 林伟
通讯员 陈晓众）昨天是
世界环境日。昨天下午，
在宁波电视台800平方米
演播厅，“宁波市生态
环境整治宣传月”活动
正式启动。

从今年开始，环保
部将每年6月设为“全
民生态文明月”，并把2016
年定为“生活方式绿色化
推进年”。而宁波市委
十二届五次全体（扩大）
会议也要求，把改善生
态环境作为最大民生实
事工程，举全市之力加
快建设美丽宁波。

为此，宁波市生态
办、宁波市百千办、宁波
市“五水共治”办决定在
6月份集中组织“宁波市生
态环境整治宣传月”活
动，通过开展多种形式的
宣传，充分展示全市生态
环境整治、“五水共治”等
工作成果，不断提升公众
对生态环境整治、“五水
共治”等重点工作认可。

度、参与度和满意度，进
一步营造建设美丽宁波
的浓厚氛围。

在启动仪式后，主
办单位还将举行“发现
宁波生态环境整治之美”
新闻采风活动，并在此
基础上，初选出15个左
右全市生态环境整治亮
点，在媒体上刊登，通
过市民投票、专家评选
等方式，于6月底评选出
“宁波市十大生态环境整
治亮点”。

6月上旬，主办单位
将在媒体上刊登宁波市
生态环境整治知识竞赛题
目，并设置网页版和微信
版进行竞答，随机抽奖。

接下来，主办单位将
在全市社区和农村的科
普画廊巡回开展“宁波
市十大生态环境整治亮
点”成果展览。从6月初开
始，在全市万场电影进社
区、农村放映前，先播放
生态环境整治公益宣传
短片，至9月底结束。

请您提出1~5条您最反感的不文明行为（可选填）

姓名 电话

序号	您最反感的不文明行为
1	
2	
3	
4	
5	

90岁抗战老兵在爱眼日重获光明

宁波眼病中心医院“视觉康复复明行”公益活动正在进行中



“我能看见对面的大楼了”

当纱布缓缓揭开，老人的右眼眼珠明显地转动了几下，笑意爬上了有点干枯的脸上。“看见了，看见了，我能看到对面的大楼了。”李雨林老人高兴地喊出了声。6月3日上午，宁波眼病中心医院首席白内障手术专家俞存院长为头一天做了右眼白内障手术的90岁抗战老兵李雨林，进行术后检查。检查结果显示，老人右眼视力恢复得很好。

90岁抗战老兵重拾光明

原来，90岁的李雨林老人曾是四明山游击队的一员，参加多场宁波地区抗战活动，解放后一直在农村生活。如今，老人身体虽然硬朗，但随着年事渐高，视力下降，两只眼睛几乎失明，只能恍惚凭借着光感走路。多方求医无果，直到近期在电视上看到俞存院长的

“白内障防治”专题访谈节目，才找到了宁波眼病中心医院。

爱心与敬意贵在行动。宁波眼病中心医院得知情况，愿意为老人治疗眼疾。经过会诊，老人被诊断为双眼严重白内障。医院制定了细致的手术方案，由俞存院长亲自为其手术，并提出免除老人全部医疗费用。6月2日，医院对老人进行局麻，采用微切口技术，将老人右眼的浑浊晶状体置换出来，植入人工晶体，手术历时6分钟左右。整个手术过程中，全程心电监护显示，李雨林老人血压、心率平稳。术后第二天，右眼恢复得很好，能看到对面的大楼了。根据老人良好的恢复情况，在6月3日，俞存院长再一次为老人进行了左眼的白内障手术。

俞存院长表示，根据老人的恢复情况，最快手术后第二天即可出院，后期再有2个月时间修养恢复期。出于对革命老战士的敬意，院方为术后的李雨林老人献上了慰问的鲜花，祝愿老人早日康复。

重拾光明后我想去北京看看

手捧着鲜花，老人激动地直说：“噶好院长，噶好医院，再好也没有了，本来眼睛真跟瞎了一样，现在一个眼睛已经能看到了。”李雨林老人重见光明后抑制不住内心地激动，连连向医护人员表示感谢。他说：“右眼能重见光

明，我对今天所做的左眼复明手术更有信心，你们医生技术好、护士服务好、政府的政策好，让我们这些得了白内障的老人重见光明，我们老百姓有福气呀！”老人女儿说：“感谢医院帮我父亲免费做手术，是宁波眼病中心医院的专家不信邪，硬是攻克医疗技术上的难关，让我爸爸又能重拾光明。”

当笔者问老人，恢复光明后最想干什么？老人底气十足地回答：“我想去北京，去天安门。”李雨林老人拿着去年政府授予的抗战70周年纪念勋章，提起当年的情形神采奕奕。如今，当年并肩作战的战友们相继离开人世。老人想去北京，替曾经的战友看看当下国家的实力。

全国爱眼日关注眼健康

“敬佩老兵，他们晚年的健康问题需要我们的关注。”每年的6月6日是全国爱眼日，期间，宁波眼病中心医院将拿出更多资源开展“红十字视觉康复复明行”眼健康公益活动，希望通过此次活动帮助抗战老兵和弱势群体解决更多的眼疾问题，最大程度地还他们光明，改善他们的生活质量。

宁波眼病中心医院的周主任告诉笔者：“以前来看眼病的都是年纪大的人，看不清了才来看眼病，现在年轻人来看的也越来越多，大家对眼睛的重视

程度提高了。”在6月6日全国爱眼日来临之际，在此呼吁大家“爱护双眼，健康生活”，做到“早预防，早发现，早治疗”。

“什么样的群体可享受院方的医疗救助？”俞存院长表示：只要是抗战老兵，都可以来院申请享受。其他老年患者，根据经济情况和病情，符合条件都可来院申请享受。此外，近期宁波眼病中心医院推出“近视激光矫正手术”优惠活动，在9月30日前来院进行治疗的患者，都可享受优惠。学生和参军人士，凭学生证和参军单可另享优惠。

王巧艳/文

俞存

宁波眼病中心医院院长，眼科主任医师，宁波市医学学会眼科分会主委。宁波大学医学院兼职教授。毕业于浙江中医学院，从事眼科临床工作近三十年，先后在上海长征医院、上海市华山医院进修，擅长于眼科显微手术，对眼科白内障、玻璃体视网膜手术有较深的造诣，是国内眼科手术超过7万例的少数眼科专家之一。

